



# 济宁2016年上半年经济大事件盘点(一)

本报记者 于伟

2016年是实施“十三五”规划的开局之年,也是全市经济转型升级的关键一年。“提档升级”、“转型发展”无疑成为上半年经济发展关键词。

回顾2016年上半年,盘点其间所发生的重大经济事件,能深刻感受到济宁经济稳中求进的转型努力和增长潜力,感受到济宁发展更加强劲的脉动。

## 一、如意集团荣获国家级工业设计中心

1月5日,经过层层选拔,严格评审,山东如意科技集团有限公司时尚纺织品工业设计中心在全国200余家评审单位中脱颖而出,被国家工信部认定为国家级工业设计中心。

这是济宁首家国家级工业设计中心,标志着济宁工业设计创新发展走在了全国前列。

## 二、济宁高新区再造一个科技新城

今年,济宁高新区蓼河新区建设将拉开大幕,在海川路南段率先启动一系列功能性项目,力争3-5年再造一个科技新城。

根据规划,蓼河新区将以海川路南段为发展轴线,蓼河贯穿,南接接庄街道,北接科技新城核心区,致力于再造一座科技新城。

## 三、英特尔与IBM公司合作服务器下线

3月31日,济宁市信息产业发展实现新的重大突破,自主安全高性能服务器生产线在济宁高新区英特尔工业园建成,首批产品成功下线并交付用户。

该服务器基于国际最先进的POWER8技术,通过消化吸收再创新,实现了国产服务器的新时代,将在济宁打造信息产业“新硅谷”中发挥重要引领作用。



华为云计算与数据中心落户济宁。

## 四、山推SD90-5推土机再登央视荧屏

3月31日,央视《我爱发明》栏目播出山推SD90-5推土机专题节目—《开山力士》,该款推土机填补中国工程机械制造空白,实现推土机功率上里程碑式的突破。彰显了山推强大的工程机械装备科技研发制造能力及领军推土机行业的绝对实力。

## 五、华为济宁云计算项目落户

4月11日,华为济宁云计算数据中心项目在济南签约,华为把山东省的数据中心放在济宁高新区,把济宁规划为全国性节点,该项目开启大数据时代。

根据华为发布的云产业布局,华为济宁云计算项目是山东省第一个云计算数据中心项目,这个项目将聚集智能制造支撑中心、现代服务业支撑中心、电

子商务服务中心、文化产业创新中心、省内信息消费中心五大产业中心。

## 六、中国(济宁)首届工业电商大会召开

4月23日,中国(济宁)首届工业电商大会在邹城成功举办。

本次大会设置了主题讲座、案例分享、高端对话、评选颁奖和实地考察等板块,致力于打造成为中国最具规模、最具影响力的工业电商会议品牌。

会议表彰了2016年度济宁市十佳工业电商示范企业、十佳工业电商服务平台、十佳两化融合服务平台、十佳智能制造示范企业;举行了“中国电子商务人才培训基地”揭牌仪式;邹城市人民政府与中国电子信息产业发展研究院、中科曙光、邹城市孟子湖新区与浙江颐高集团分别签署合作协议。

# 济宁2016年上半年经济大事件盘点(二)

## 一、软通动力区域总部落户高新区

5月20日,山东软通动力信息技术有限公司在济宁高新区成立,以济宁高新区为淮海经济区区域总部,具有软通动力特色的信息产业生态圈项目进入实质性运作阶段。城市云计算平台、众包服务平台、API开放服务平台以及中小企业服务平台也已开始部署到济宁。

软通动力将济宁确定为“淮海软件外包基地”,通过把软通动力的“城市创新综合体”引入济宁,打造济宁的全信息产业生态圈,激发济宁本地高科技服务产业的创业创新活力,带动城市产业结构的转型升级。

## 二、济宁综合保税区下半年开建

济宁综合保税区整体功能规划出炉,规划面积为2.45km<sup>2</sup>,将重点布局保税物流中心、保税加工中心、研发测试中心、国际结算中心、维修服务中心、销售展示中心等六大功能板块,有望年内获国务院批准。

## 三、济宁市“互联网+”大会召开

6月2日,济宁召开“互联网+”创新发展大会,济宁市“互联网+”创新发展联盟宣告成立,并揭牌成立山东软件交易中心。

本届大会吸引省内外企业代表、业内人士约300人,共同探讨济宁市“互联网+”产业的创新创业战略机遇、发展方向以及政策建议,旨在加快推进济宁“互联网+”产业的稳健发展。

## 四、“百名信息技术博士济宁行”活动启动

6月17日和18日,百名海外信息技术博士济宁行活动在济宁高新区启动,“山东省高层



位于高新区的惠普软件实训中心。

人才发展促进会济宁代表处”揭牌,这不仅有助于引进更多紧缺急需的国外高层次人才,也为推进济宁乃至全省的信息产业发展做出积极贡献。

启动仪式上,加拿大皇家科学院院士孙靖夷受聘为济宁市信息产业顾问,并举办信息产业发展主题报告。来自各自领域的48名海外博士分别与市人社局、曲师大以及任城区、济宁高新区的信息技术企业签约。

## 六、“2016中国制造业与互联网融合发展高峰论坛”举行

6月29日,“2016中国制造业与互联网融合发展高峰论坛”举行,论坛分为主论坛、分论坛和博览会三个部分。

在主论坛上,省经信委、济宁市人民政府、华为技术有限公司签订了战略合作协议;举行山东省互

## 五、第十五届全国大学生机器人大赛邹城开幕

6月23日,第十五届全国大学生机器人大赛在邹城开幕。本次大赛共有吸引来自全国60多所高校的2000多名大学生参赛,他们以清洁能源为主题,开展近200场紧张激烈的竞技比赛,无论参赛人数还是大赛规模,均创历届之最。

联网普及大行动启动仪式;工业和信息化部赛迪研究院山东分院、工业和信息化部电子五所济宁研究院、济宁市大数据产业园先后揭牌。博览会持续到7月2日,展示全市推动制造业与互联网融合发展方面取得的成就和创造的优秀成果。